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Примітка: звіт зроблено на основі 

інформації від ОО ВЕЛ 

 

 

ОРГАНІЗАЦІЙНА РОБОТА 

У грудні цього року виповнилось Всеукраїнській екологічній лізі 

дев’ять років. Сила впливу нашої громадської організації залежить від 

повноти охоплення нею основних суспільних груп, а також її реальної, а не 

формальної присутності у всіх регіонах і більшій кількості місцевостей 

України. Розбудова організації, зміцнення її чисельно та змістовно 

залишається актуальним питанням у повсякденній роботі осередків Ліги. 

Процес розбудови продовжується. За останні два роки спостерігається 

тенденція до збільшення кількісного складу існуючих вже регіональних 

осередків. Особливо це стосується тих обласних організацій, де створено 

потужний міський осередок в обласних центрах та активно працює голова 

обласної організації або голова Наукової Ради, чи вони разом. Наприклад, 

Вінницька, Волинська, Дніпропетровська, Закарпатська, Тернопільська, 

Херсонська, Хмельницька, Черкаська ОО ВЕЛ. 

Створення нових РО, МО відбувається повільними темпами. 

Станом на 15 грудня 2006 року маємо 221 міських, районних та 

селищних осередків. Чисельність організації складає 11842 осіб. 

Продовжується робота по оформленню членських квитків ВЕЛ. На цей 

час виписано та видано 3146 членських квитків. За 2006 рік – 159 квитків. 

На жаль, є обласні організації, які не надають цій справі належної уваги 

(Житомирська, Запорізька, Львівська, Одеська, Полтавська, Рівненська, 

Сумська, Харківська, Хмельницька, Чернівецька, Чернігівська ОО ВЕЛ, 

Севастопольська МО ВЕЛ, АР Крим). Активність в цьому питанні проявили 

Вінницька, Волинська, Дніпропетровська, Тернопільська, Черкаська обласні 

організації. 

Робота з отримання свідоцтв про державну реєстрацію єдиного зразка 

та легалізації районних, міських осередків ВЕЛ шляхом повідомлення 

проходить в регіонах досить повільно. Це може привести до зняття з 

реєстрації наших обласних організацій відповідно до державних документів. 

За звітний період проведено два Правління Всеукраїнської екологічної 

ліги (18 лютого, 16 грудня). 

За підсумками кампаній звітно-виборних конференцій 2005 року в 

регіональних організаціях Всеукраїнської екологічної ліги не провели 

конференції Івано-Франківська, Київська, Луганська, Миколаївська 

обласні організації ВЕЛ. Ці організації є нелегітимними згідно Статуту 

Всеукраїнської екологічної ліги. Питання проведення звітно-виборних 

конференцій у цих регіонах залишається відкритим і досі. 

Проведено семінар-нараду для голів ОО, РО, МО ВЕЛ, голів Наукової 

Ради ВЕЛ, координаторів ОО, МО, РО, СО ВДС «Екологічна варта» з 

організаційної роботи на базі Навчально-тренінгового центру ВЕЛ 

«Екологічна варта» з 24 по 30 липня 2006 р. 

Учасникам семінару були надані методичні рекомендації по організації 

роботи осередку, веденню документації, з проведення тематичних заходів, 
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акцій, співпраці з органами державної влади, місцевого самоврядування, 

співпраці із ЗМІ. 

У програмі семінару були: круглий стіл «Регіональні екологічні 

проблеми та інноваційні методи їх вирішення – Всеукраїнською екологічною 

лігою та Всеукраїнською дитячою спілкою «Екологічна варта»; семінари 

«Громадський моніторинг водних об’єктів України (збереження, підвищення 

ефективності та збалансованого використання природних водних ресурсів)», 

«Освіта в інтересах сталого (збалансованого) розвитку». 

Учасники обговорювали політичну ситуацію в країні та перспективи 

діяльності ВЕЛ в цьому контексті. 

За підсумками роботи було узагальнено пропозиції Наукової Ради ВЕЛ 

та ухвалено рішення семінару-наради. 

 

НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКА РОБОТА 

11 березня у Харкові відбулася науково-практична конференція 

«Система управління екологічними ризиками: наука і практика». 

Конференція зібрала 60 науковців з даної проблематики з 13 регіональних 

організацій Ліги. 

20–21 березня у Черкасах пройшов Всеукраїнський конкурс-захист 

екологічних проектів «Енерго- та ресурсозберігаючі технології». 

5–6 жовтня проведено Всеукраїнську семінар-експедицію у                     

м. Кременчук «Вивчення стану формування національної культурно-

екологічної мережі». 

Крім участі у наукових заходах Всеукраїнського рівня кожна область 

проводить наукову роботу на регіональному рівні. 

Так, Наукова Рада Вінницької ОО ВЕЛ займалась розробкою програм 

збереження біорізноманіття, збільшення ПЗФ Вінницької області з 0,89 до           

2-3%, проведено наукове обґрунтування щодо створення нових заповідних 

територій «Подільське Полісся», «Подільське Побужжя». 

Проводять роботу по співпраці з кафедрами екології політехнічного, 

аграрного, медичного, фінансово-економічного, педагогічного університетів, 

університету «Україна» в напрямі розробки заходів щодо залучення 

студентської молоді до активної науково-дослідної та природоохоронної 

діяльності.  

В цьому році спільно з управлінням молоді та спорту ОДА реалізували 

програму «Перлини мого краю», під час якої науковці разом зі студентами 

Вінницьких ВУЗів досліджували територію Оратівського району, розробляли 

екологічні стежини та методи залучення молоді до природоохоронної 

діяльності.  

Взяли участь в міжнародній конференції «Проблеми охорони природи в 

Польщі» (Польща, м. Коло). Підписана угода про співпрацю з Польським 

Товариством меліораційного відділення в м. Конін. 

Одним із головних напрямів роботи Волинської організації є наукова 

робота. Проведено наступні заходи: 

Міжнародна наукова конференція «Збалансований розвиток і екологія 

людини» (20-21 листопада, Луцьк). Конференція зібрала 51 учасника з 
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України, Білорусі (8 учасників), Польщі (3), Росії, Німеччини та 

Великобританії (по 1 учаснику). Випущено збірку доповідей з картою зв`язків 

– Луцьк, Потсдамт, Познань, Мінськ, Ростов, як продукт роботи ВЕЛ. 

Матеріали конференції висвітлені в газеті «Волинь». 

Районний екологічний семінар в смт Ківерці. Оргкомітет очолила 

голова РО Стецькович Г.Ф. Семінар зібрав 54 учасники з освітніх закладів 

району. Матеріали семінару були опубліковані в районній Ківецівській газеті. 

Районний екологічний семінар в смт Шацьку. Оргкомітет очолив голова 

РО Ковш В.С. Семінар зібрав понад 230 учасників, переважно студентів, 

членів ВЕЛ Шацького лісного технікуму.  

Активно працює постійно діючий народний університет «Природа». 

Приділяється увага методичній роботі. Випущено навчальний посібник 

«Основи екології» (автори: Друзюк С., Решетюк О., Стасюк Л.,            

Терлецький В., Філіпченко А.) для популяризації екологічних знань. 

Принциповою відмінністю посібника є його модульна побудова, введення 

розділів екології людини та прикладної екології, використання краєзнавчих 

екологічних карт; навчальний посібник «Основи безпеки життєдіяльності» 

(автори: Стасюк Л., Терлецький В.), де посилено аспект екологічної 

небезпеки надзвичайних ситуацій. Принциповою відмінністю посібника є 

його модульна побудова та широке використання ілюстративної наочності. 

Члени Дніпропетровської ОО ВЕЛ взяли участь у проведенні 

Міжнародної конференції «Проблеми лісової рекультивації порушених 

земель України» (вересень, 2006 р.), в організації та проведенні наукової 

конференції «Людина та космос» (жовтень, 2006 р.). 

Члени Закарпатської ОО ВЕЛ брали участь у конференціях з 

виступами та пропозиціями в рамках програми ТАСІS: 

– Міжнародний навчальний семінар «Впровадження Водної Рамкової 

Директиви ЄС та встановлення референційних умов для поверхневих водних 

об’єктів», Братислава, Словаччина (лютий); 

– конференція «Управління басейнами річок Уж, Латориця, Західний 

Буг», Львів, (березень); 

– конференція «Історія розвитку космонавтики на теренах колишнього 

СРСР та незалежної України», Ужгород, (квітень); 

– конференція «Стан забруднення повітря в м. Ужгороді. Методика 

спостережень», Ужгород, (квітень); 

– міжнародна зустріч представників водогосподарських організацій 

України та Румунії в рамках «Співробітництва на прикордонних водах», 

Чернівці, (травень). 

Взяли участь у заходах держуправління охорони природи та 

держводгоспу: 

– «Оцінка ризику та управління повенями в Закарпатській області», 

Ужгород, (серпень); 

– «Удосконалення системи моніторингу за забрудненням 

навколишнього природного середовища», Ужгород, (вересень); 

– «Гідрометеорологічне обслуговування та прогнозування селевої та 

лавинної небезпеки», Воловець, (вересень). 
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Члени Закарпатської організації спільно з експертами проекту ТАСІS, 

співробітниками географічного факультету Київського Національного 

університету імені Тараса Шевченка, іншими обласними організаціями 

екологічного напряму взяли участь у гідроморфологічних дослідженнях річки 

Боржава. 

Проведена значна робота по вивченню забруднення атмосферного 

повітря в Ужгороді. Аналіз матеріалів показав, що найбільш забруднене 

атмосферне повітря міста домішками формальдегіду, диоксида азоту та 

бензапірену. З цього питання проведені виступи по обласному телебаченню 

та радіо. 

Взяли участь у робочій зустрічі з румунськими спеціалістами водного 

господарства з питань досліджень гідрологічного режиму р. Тиса в межах 

населеного пункту смт. Солотвино (Україна) та Сігет Фармація (Румунія). 

За підтримки Європейського Союзу, Дунайської Комісії по охороні 

басейну р. Дунай (ICPDR), Міністерством охорони навколишнього 

природного середовища України 9-10 листопада проведено науково-

практичну конференцію з питань: «Впровадження Водної Рамкової 

Директиви на Україні». В конференції з доповідями виступили представники 

ЗОО ВЕЛ.  

Представники ЗОО ВЕЛ брали активну участь в засіданні 

Закарпатського регіонального центру «Регіональне врядування та розвиток» 

по темі «Аналіз та пріоритети розвитку Закарпаття: процес та досягнуті 

результати». 

Проводилась науково-дослідна робота по впливу стану довкілля на 

здоров’я населення. 

Члени Запорізької ОО ВЕЛ проводять науково-дослідницьку роботу з 

дослідження стану навколишнього середовища районів м. Запоріжжя. 

Взяли участь в проведенні Міжвузівської студентської наукової 

конференції «Сучасні екологічні проблеми та молодь» на базі Запорізької 

інженерної академії (21-23 листопада). 

Співпрацюють з Запорізьким національними технічним університетом, 

Запорізьким національними університетом, Запорізьким медичним 

університетом, Запорізькою інженерною академією, Запорізьким інститутом 

державного та муніципального управління, Запорізьким інститутом екології 

«Біосфера». 

Тернопільська організація має у своїх лавах багато молоді, зокрема 

студентської, яку залучає до наукової роботи. Проблема малих річок одна з 

наукових проблем, над якою працює організація.  

Провели громадський моніторинг стану малих ГЕС області. Опис стану 

діючих та недіючих малих ГЕС (всього 23 об’єкти, Бережанський РО). 

Херсонська ОО ВЕЛ. В 2006 році в ХОО ВЕЛ посилена робота 

обласної Наукової Ради, обрано нового голову – Леонова Валерія Євгеновича 

(професор, д. т. н., проректор з наукової роботи, завідувач кафедрою 

менеджменту Міжнародного університету бізнесу і права). 

Проведено наукову конференцію «Екологічні аспекти в міжнародних 

економічних відносинах», студентські конференції спільно з Аграрним та 
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Державним університетом за тематикою: «Регіональні проблеми з охорони 

навколишнього середовища». 

Члени Наукової Ради Херсонської ОО ВЕЛ розробили проект 

переробки та утилізації відходів на Херсонщині; внесли до облводгоспу 

експертні оцінки стану водогосподарювання, розробили пропозиції по 

запобіганню процесів підтоплення, підготовленні матеріали для посібника 

студентам ВНЗ «Прогнозування стану навколишнього середовища». 

Чернігівська ОО ВЕЛ. 

Значну роботу здійснює Чернігівська Наукова Рада. Проведено 

експедиційне вивчення стану рідкісних рослин та тварин Сосницького та 

Корюківського районів, зроблено описи, картування місцезростань та місць 

існування рідкісних видів; обласну студентську наукову конференцію 

«Дослідження в галузі природничих наук – 2006»; наукові та науково-

практичні конференції до 90-річчя Чернігівського педагогічного 

університету. 

Чернігівська Ліга плідно співпрацює з багатьма вищими навчальними 

закладами: Чернігівський державний педагогічний університет імені Т.Г. 

Шевченка, Ніжинський державний університет імені Миколи Гоголя, 

Інститут сільськогосподарської мікробіології УААН. Це дає можливість 

залучати до лав організації молодь, науковців, які професійно займаються 

екологічними питаннями.  

Черкаська ОО ВЕЛ 

Протягом 2006 року представники Черкаської організації брали активну 

участь у наукових заходах Всеукраїнського рівня. На базі Черкаської 

організації було проведено Всеукраїнський студентський конкурс-захист 

екологічних проекті «Енерго- та ресурсозберігаючі технології в Україні».  

Наукова Рада здійснює значну роботу на регіональному рівні. 

Пройшов активно обласний студентський конкурс-захист екологічних 

проектів. Проведено практичний семінар та круглий стіл на тему: «Чи бути 

чистим пляжам у місті Черкаси?». 

Спільно з бібліотекою ім. Лесі Українки проведено семінар «Екологічні 

проблеми Черкащини» (22.02.); на базі обласної бібліотеки для юнацтва ім. В. 

Симоненка організовано засідання екологічної студії по темі: «Екологічна 

експедиція у рослинний світ – природа України та її охорона» (28.02.);               

ІІ засідання екологічних студій «Україна – екологічні проблеми і ми». 

Київська міська організація 
Протягом звітного періоду було розроблено ряд аналітичних довідок до 

відповідних міністерств та відомств з пропозиціями та обґрунтуванням 

заходів, пов’язаних з покращанням водогосподарсько-екологічної ситуації в 

регіонах активного розвитку процесів підтоплення; зроблено попередню 

оцінку впливу зрошувальних систем на процеси підтоплення.  

В роботі експертної ради активно приймають участь слідуючи члени 

Наукової Ради ВЕЛ: Волошкіна О.С., Савчук Д.П., Цивінський Г.В.,            

Пендак Н.В. 

Члени наукової ради ВЕЛ брали участь у наукових та науково-

практичних конференціях, в тому числі і міжнародних з питань охорони 
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навколишнього природного середовища, де на науковому рівні 

висвітлювалися питання, якими переймається ВЕЛ, а саме: 

- ІУ міжнародний водний форум “AQUA Ukraine – 2006” та науково-

практична конференція “Вода та довкілля”, 3-6 жовтня 2006р.,                

м. Київ; 

- Міжнародна конференція високих технологій, м. Шеньян, КНР,             

19-21 вересня, 2006р. 

Разом зі студентами та аспірантами кафедри охорони праці та 

навколишнього середовища Київського національного університету 

будівництва та архітектури проводяться науково-дослідні роботи, які 

присвячені питанням техногенної деформації природних екосистем в різних 

природно-сільськогосподарських зонах та удосконаленню ведення 

моніторингових досліджень біосферних заповідників (на прикладі 

Карпатського біосферного заповідника). В 2006 році було проведено два 

студентських семінари з цієї тематики. Один семінар було проведено на базі 

наукової Ради управління Карпатським біосферним заповідником, за 

результатами якого було направлено лист в Мінприроди з обґрунтуванням 

необхідності відкриття додаткового моніторингового створу для контролю 

якості поверхневих вод КЗЗ. 

Науковці Києва є активними учасниками всіх наукових заходів ВЕЛ, 

співпрацюють з журналом «Екологічний вісник», реферативним журналом 

«Екологія», беруть участь у виданні «Екологічної енциклопедії». 

Голосіївський РО провів круглий стіл «Здоров’я – інвестиції в майбутнє». 

В січні було підготовлено і направлено листи депутатам Верховної ради 

щодо підтримки видання «Екологічної енциклопедії». 

З метою комплексного аналізу небезпеки регіонального розвитку 

процесів підтоплення земель України та наукового обґрунтування заходів 

покращання водогосподарсько-екологічної ситуації на Україні за ініціативою 

членів Наукової Ради ВЕЛ та вченої раді Інституту проблем національної 

безпеки було створено експертну групу з питань запобігання та ліквідації 

небезпечних наслідків підтоплення земель в Україні. За звітний період 

проведено ряд засідань експертної ради, на яких розглядалися питання 

комплексного аналізу регіонального процесу підтоплення земель у регіонах 

України зі складною водогосподарсько-екологічною ситуацією та значним 

погіршанням умов життєдіяльності (промислово-міські агломерації, гірничо-

видобувні райони з активним закриттям шахт і кар’єрів, сільські населені 

пункти і ін.) і вироблення на його основі пропозицій РНБОУ та рекомендацій 

щодо перспективних напрямків науково-дослідних та дослідно-

конструкторських робіт з вищезазначених питань. 

 

Проаналізувавши вищевикладену інформацію є можливість зробити ряд 

висновків: 

1. Наукові Ради Всеукраїнського та обласного рівня відіграють значну 

роль у посиленні авторитету ВЕЛ у розв’язанні екологічних проблем на 

національному та регіональному рівнях. 
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2. Складається тенденція щодо створення Наукових Рад на базі одного 

чи двох Вищих навчальних закладів обласного центру, переважно де працює 

голова Наукової Ради. А бажано залучати до роботи Рад широке коло 

науковців з різних наукових установ, навчальних закладів. Такий склад Ради 

дасть можливість брати участь майже у всіх наукових заходах ВЕЛ, а також 

всебічно вирішувати місцеві екологічні питання. 

3. Ряд обласних організацій мають формально голів Наукових Рад: 

Житомирська, Закарпатська, Сумська ОО ВЕЛ, Севастопольська МО ВЕЛ. 

Пропонується головам ОО визначитися з кандидатурами голів Наукових Рад 

своїх організацій. На превеликий жаль Запорізька організація зволікає із 

створенням Наукової Ради. 

4. Ефективно, системно працюють: Вінницька, Волинська, 

Дніпропетровська, Полтавська, Харківська, Хмельницька, Черкаська, 

Чернігівська, Чернівецька Наукові Ради ВЕЛ та Київська міська.  

 

ПРАКТИЧНІ ПРИРОДООХОРОННІ АКЦІЇ 

 Обласні організації активно беруть участь у всіх іміджевих акціях Ліги, 

залучаючи до цієї роботи різні версти населення, державні органи влади, інші 

громадські організації. А також в окремих областях започатковані регіональні 

природоохоронні заходи. 

Лютий-березень – щорічна всеукраїнська акція «Первоцвіт», в ході якої 

проводилася еколого-просвітницька та пропагандистська робота щодо 

роз’яснення важливості збереження первоцвітів серед учнів, молоді, 

пересічних громадян; розповсюджувалися листівки, наклейки, методичні 

поради щодо збереження первоцвітів. До Міністерства охорони 

навколишнього природного середовища України, Міністерства внутрішніх 

справ, обласних та міських управлінь охорони природи та внутрішніх справ 

надіслано листи з пропозиціями щодо посилення контролю за збереженням та 

охорони ранньоквітучих рослин. З представниками правоохоронних органів 

здійснювалося патрулювання членами ВЕЛ та ВДС «Ековарта», в ході якого 

вилучалися букети первоцвітів та складалися протоколи на порушників 

закону. В навчальних закладах проведено бесіди на уроках, серед батьків і 

населення, тематичні вікторини, конкурси листівок, виступи міні-театрів, 

лекторських груп тощо.  

Волинська ОО ВЕЛ. Акція «Первоцвіт» має широке поширення серед 

членів Волинської Ліги. Проводиться заздалегідь просвітницька, 

пропагандистська, інформаційна робота щодо актуальності охорони 

первоцвітів. Розповсюджувались листівки, проводились бесіди серед 

студентів, школярів, батьків, продавців квітів. Видано регіональну екологічну 

карту «Рідкісні види рослин Волині», в яку увійшли й первоцвіти (2005р.) і 

розповсюджено безкоштовно серед шкіл області (2005-2006 рр.) 

Силами активістів виконано 7 рейдів по вилученню ранньоквітучих 

рослин з продажу. Ліговці опікуються місцезростанням рідкісних рослин цієї 

групи, але методика їх охорони мало перспективна силами активістів 

організації. Підтримки органів державної влади в цьому питанні ліговці не 

отримали. 
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Залучаються активно ЗМІ– підготовлено 10 статей до обласних та 

районних газет. 

Дніпропетровська ОО ВЕЛ звернулась до керівних та виконавчих 

органів щодо спільного проведення акції «Первоцвіт», в ході якої було 

організовано патрулювання на територіях вокзалу, центральних міських 

ринках. 

Донецька ОО ВЕЛ. Видано збірник творчих робіт в рамках проведення 

акції «Первоцвіт» (2005 р.) і розповсюджено по обласних організаціях ВДС 

«Екологічна варта» у 2006 році. 

Членами Закарпатської обласної організації ВЕЛ спільно з 

підрозділами обласного управління охорони природи проведено акцію 

«Первоцвіт», в результаті чого було виявлено більш ніж 40 порушень в різних 

населених пунктах. Запорізька ОО ВЕЛ в рамках акції «Первоцвіт» 

проводила пропагандистську та просвітницьку діяльність серед населення, 

виявлення фактів незаконної продажі первоцвітів. 

Полтавська ОО ВЕЛ В під час акції «Первоцвіт» провела наступні 

заходи: виявлено місцезростання первоцвітів з метою організації їх охорони. 

В Лубенському лісотехнічному коледжі експонувався стенд «Еко-2006», в 

якому висвітлені актуальні питання захисту ранньоквітучих рослин. В 

бібліотеці оформлений куточок «Первоцвіт». На території коледжу 

висаджено весняні квіти: пролісок, підсніжник звичайний, нарцис білий, 

барвінок малий. 

Тернопільська ОО ВЕЛ розпочала акцію «Первоцвіт» зверненням по 

радіо, телебаченню до населення. Членами осередків розвішувалися 

агітаційні листівки, проводилась інформаційна робота. В рамках акції 

провели акцію-роздум «Чи варто рвати первоцвіти». 

Членами Київської міської організації ВЕЛ та КМО ВДС 

«Екологічна варта» в рамках акції «Первоцвіт» проведено міський конкурс 

листівок-звернень на захист первоцвітів. Проведено масові тематичні заходи 

просвітницького та інформаційного змісту. Спільно з управлінням охорони 

навколишнього природного середовища в місті Києві проводились рейди в 

місцях продажу ранньоквітучих квітів. 

Сумська ОО ВЕЛ в рамках акції провела активну рейдову роботу 

(Сумський МО, Пушкарівський та Краснопільський РО). Виготовлено 

близько 300 листівок, які розвісили у міському транспорті, на зупинках, в 

місцях найбільшого перебування людей. 

Херсонська область. Новотроїцький РО в рамках акції «Первоцвіт» 

провів ряд заходів по збереженню перших весняних квітів. Проводилось 

патрулювання з представниками правоохоронних органів в місцях продажу 

первоцвітів. Наші активісти відзначають, що в порівнянні з минулими роками 

кількість первоцвітів у продажу зменшилась. Подали інформацію про 

збереження первоцвітів у місцеві ЗМІ. У школах району було проведено 

конкурси малюнків, плакатів, стінгазет про збереження первоцвітів.  

Члени Черкаської ОО ВЕЛ разом із студентами, школярами 

(Черкаська МО, Смілянська МО, Чорнобаївський РО) активно працювали в 

рамках акції «Первоцвіт»: організували пропагандистську кампанію, 
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чергували на ринках продажу квітів, провели конкурс малюнку та вірша на 

захист первоцвітів, засідання круглого столу, видали екологічний бюлетень 

«Первоцвіти Черкащини». 

Чернігівська ОО ВЕЛ. Під час акції «Первоцвіт» організовано рейди 

по виявленню незаконної реалізації та зривання ранньоквітучих рослин, 

ботанічні екскурсії для учнів та студентів. Проведено дослідження 

поширення весняних ефемероїдів на Чернігівському Поліссі, роз’яснювальну 

роботу серед місцевого населення, висадку первоцвітів в природних 

місцезростаннях. Акція успішно пройшла в Чернігівському МО, РО, 

Ріпкинський РО, Ніжинському МО. Заходи проведено спільно з 

Держуправлінням охорони природи, районними екологічними інспекціями. 

Здійснено рейди у зелені зони та по ринках для перевірки дотримання 

природоохоронного законодавства. 

Чернівецька ОО ВЕЛ. Багато роботи у членів Хотинського РО під час 

появи ранньоквітучих рослин Разом з працівниками держлісгоспу проводять 

рейди по охороні цих рослин, бесіди, лекції, розвішують листівки по селах, і 

це дає певні наслідки. Так спільними зусиллями був врятований від знищення 

підсніжник білий, плаун булавовидний. 

Севастопольська МО. Акція «Первоцвіт» – організований конкурс 

творів та малюнків. Кращі твори були прочитані на Севастопольському радіо. 

У Домі природи провели тематичний тренінг. 

 

Березень, жовтень – акція «Посади своє дерево». 

Під час акції «Посади своє дерево» Вінницькі ліговці висадили дерева 

та кущі в лісосмугах Прибузького лісництва та вздовж берегів місцевих річок. 

Оратівський РО здійснює догляд за саджанцями сосни, ялини, дуба в 

розсаднику лісництва свого району в рамках співпраці з Вінницьким 

обласним лісовим господарством. 

«Посади своє дерево» – традиційна акція для Волинської організації. 

На весні було висаджено 126 дерев і 230 кущів. Очищено від сміття 65 га 

зелених насаджень, 22 га прибережної зони. У заходах взяло участь 1328 осіб, 

переважно молодь вищих навчальних закладів. Всі заходи висвітлювались у 

місцевій пресі і на телебаченні. Найбільш активними були Швацький РО, 

Ківецівський РО, Луцький МО. 

В рамках акції «Посади своє дерево» Дніпропетровською ОО ВЕЛ 

створено пам’ятну рекреаційну ділянку – сквер. Під час облаштування скверу 

висаджено 60 дерев та кущів, декоративні квіти, встановлено лавочки, 

пам’ятний камінь «Перемога в ім’я майбутнього». 

Запорізька ОО ВЕЛ під час акції «Посади своє дерево» займалась 

висадкою хвойних дерев на острові Хортиця, шкільних ділянках; 

благоустроєм та озелененням території Запорізької дитячої залізниці; 

посадили дубки та каштани на територіях лікувальних закладів міста. 

Всеукраїнську природоохоронну акцію «Посади своє дерево» провели 

Чернігівський МО, РО та Ріпкінський РО. Висаджені дерева в зеленій зоні 

міста та лісництвах. Щорічно членами організації проводяться екологічні 

толоки в урочищі «Ялівщина». 
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Чернівецька ОО ВЕЛ. Акція «Посади своє дерево» завжди проходить 

активно і потужно. Тільки члени Хотинського РО в 2006 році висадили 15 га 

лісу разом з працівниками держлісгоспу, кожен член осередку посадив по          

15 фруктових дерев, закладено один сквер, дві алеї. Впорядковано екологічну 

стежину Полянської школи та дендрологічний парк Клімківецького 

лісництва, де росте 110 видів дерев та кущів. Значна робота проведена в 

дендропарку Полянської школи, де знаходиться 61 вид екзотів та 

інтродуцентів, а також червонокнижних рослин. 

Черкаські ліговці в рамках проведення акції «Посади своє дерево» 

постійно здійснюють догляд за зеленими насадженнями мікрорайону 

Митниця та скверу «Студентський», які висадили у позаминулому році.  

В цьому році акція пройшла активно в Черкасах, Смілі, Каневі, Умані, 

Моностирищі, Чорнобаївському районі, селі Веселий Хутір. Нові дерева і 

кущі стали окрасою цих міст і сіл. 

Члени Черкаської Ліги спільно з відділом екології міськвиконкому 

прибрали територію Дитячого екологічного парку ім. 50-річчя Жовтня, 

посадили дерева, кущі. 

Київська МО ВЕЛ. Серед основних напрямів діяльності КМО ВЕЛ є 

практична природоохоронна робота. Кожного року активно проходить акція 

«Посади своє дерево». Традиційно організація опікується парком 

«Позняки». За сприяння КМО ВЕЛ, під час закладки парку, було висаджено 

близько 200 комових дерев та 1500 кущів. Наступні роки члени КМО ВЕЛ та 

КМО ВДС «Екологічна варта» проводять догляд за територією та 

насадженнями парку.  

Крім того, щороку акція «Посади своє дерево» проходить у шкільних 

осередках КМО ВДС “Екологічна варта”, де діти разом з дорослими 

саджаються дерева, кущі, квіти на пришкільних ділянках. Восени та навесні 

ліговці, вартівці Шевченківського та Святошинського районів проводять 

роботи по благоустрою парку «Нивки», а Голосіївського району – 

Голосіївського лісу. 

Шевченківський РО ВЕЛ проводить акцію на території Ботанічного 

саду ім. Фоміна, Дніпровский та Оболонський РО КМО ВЕЛ озеленяють 

вулиці своїх мікрорайонів.  

Севастопольська МО ВЕЛ. Члени організації висадили Алею 

випускників в районі вулиці Галини Петрової. Акція висвітлювалась ЗМІ 

(радіо, преса, телебачення). 

У червні традиційно підводимо підсумки щорічного всеукраїнського 

конкурсу «Мій голос я віддаю на захист природи». 

У 2006 році участь у конкурсі взяло понад 200 осіб із майже всіх 

областей. Найбільшу активність виявили Вінницька, Волинська, Донецька, 

Запорізька, Луганська, Рівненська, Сумська, Херсонська, Черкаська, 

Чернігівська, Чернівецька обласні організації та Київська міська. 

Позитивно те, що були проведені майже в усіх регіонах обласні 

конкурси. На всеукраїнський тур представлені кращі роботи, оформлені за 

вимогами Положення про конкурс. 
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 Переможці були відзначені нагородами, а всім учасникам направлені 

поштою листи подяки. 

У всіх організаціях ВЕЛ пройшли виставки за результатами проведення 

цього конкурсу. Під час проведення різних обласних заходів екологічного 

змісту виставлялись кращі конкурсні роботи.  

 

Грудень – акція «Збережи ялинку».  

Всі обласні організації ВЕЛ підтримали цей захід. В школах проведено 

конкурси «Замість ялинки – зимовий букет». Членами Ліги та Варти 

розповсюджуються листівки, звернення до населення щодо захисту хвойних 

дерев. В деяких областях членами нашої організації разом з громадськими 

інспекторами здійснювалося патрулювання у місцях вирубки зелених красунь 

та місцях незаконного продажу. 

Знайшли підтримку природоохоронні акції ВЕЛ: «Громадська 

інвентаризація зелених насаджень у парках, скверах, на прибудинкових 

територіях», «Амброзія небезпечна рослина», екологічна експедиція 

«Громадський контроль за станом природно-заповідного фонду». 

Вінницькою ОО ВЕЛ проведена акція «Громадська інвентаризація 

зелених насаджень у парках, скверах та прибудинкових територіях». 

Обстеженню підлягав парк «Будинку офіцерів» у м. Вінниці.  

Другий рік активно проходить акція ВЕЛ «Громадський контроль за 

станом об’єктів природо-заповідного фонду Вінниччини». Вивчення та 

дослідження природи Оратівського району Вінницької області (с. Осична, 

Балабанівка, Оратівка). 

Чечельницький  РО Вінницької ОО ВЕЛ проводить пропагандистську 

діяльність в рамках акції «Амброзія – небезпечна рослина»: відбулися зустріч 

з представниками місцевої влади, санепідстанцією, лікарями, населенням для 

обговорення шляхів вирішення проблеми з розповсюдження небезпечної 

рослини. 

Дніпропетровська обласна організація активно підключилась до акції 

«Громадська інвентаризація зелених насаджень у парках, скверах та 

прибудинкових територіях» (парк Л. Глоби, парк ім. Т. Г. Шевченка, 

Фестивальний парк, парк ім. Писаржевського). 

В рамках акції «Амброзія – небезпечна рослина» проводилось 

знищення шкідливих рослин на смітниках, покинутих територіях, в окремих 

жилих масивах.  

Закарпатська ОО ВЕЛ проводила роботу по інвентаризації зелених 

насаджень у скверах та прибудинкових територіях міста Ужгорода. 

Інформація передана в управління охорони навколишнього природного 

середовища. Провели акцію «Амброзія небезпечна рослина» на базі 

Ужгородського Ботанічного саду.  

Черкаські активісти провели акції «Амброзія – небезпечна рослина», 

«Громадська інвентаризація зелених насаджень у парках, скверах та 

прибудинкових територіях» («Студентський» сквер в м. Черкаси, парк 50-

річчя, зелені насадження по вулицях Шевченка, Хрещатик). 
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Київський МО ВЕЛ розпочала роботу по обстеженню зелених 

насаджень Голосіївського лісу, парку «Нивки», парку «Партизанської слави». 

 

В 2006 році Всеукраїнська екологічна ліга провела всеукраїнську 

кампанію проти побудови нових атомних блоків в Україні на підтримку 

розвитку відновлюваних і нетрадиційних джерел енергії та енергозбереження.  

Всього зібрано 3790 підписів. Активно організували цю роботу 

Волинська, Дніпропетровська, Луганська, Сумська, Хмельницька, Черкаська 

області. 

 

СПІВПРАЦЯ З ОРГАНАМИ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ, МІСЦЕВОГО 

САМОВРЯДУВАННЯ, ІНШИМИ ГРОМАДСЬКИМИ 

ОБ’ЄДНАННЯМИ 

Всеукраїнська екологічна ліга набула певний досвід у співпраці з 

органами державної влади, місцевого самоврядування. 

Постійно здійснювалася співпраця ВЕЛ з Міністерством охорони 

навколишнього природного середовища. Ліга конструктивно працює в 

Громадській Раді при Мінприроди.  

Переважна більшість регіональних організацій Всеукраїнської 

екологічної ліги мають своїх представників в Громадських Радах при 

облдержуправліннях охорони природи. 

Різні природоохоронні заходи проводяться спільно з управліннями 

охорони природи в областях. 

В першу чергу, це стосується природоохоронних акцій ВЕЛ: 

«Первоцвіт», «Посади своє дерево», «Нове життя джерел», «Збережи 

ялинку». В цьому напряму тісно співпрацюють Вінницька, Волинська, 

Донецька, Дніпропетровська, Закарпатська, Запорізька, Сумська, 

Тернопільська, Харківська, Чернігівська, Черкаська ОО, Київська та 

Севастопольська МО ВЕЛ. А також спільно здійснюється і інша робота. 

Співпраця з управліннями освіти. Тісно співпрацюють з обласним 

управлянням освіти Вінницька, Донецька, Дніпропетровська, Запорізька, 

Харківська, Рівненська, Сумська, Тернопільська, Черкаська, Чернігівська, 

Чернівецька ОО ВЕЛ, Київська та Севастопольська МО.  

Освітня діяльність є однією з пріоритетних у роботі Чернігівської 

організації. У травні урочисто відкрито екологічну стежку «Зелені шати 

Радомської дачі». А у вересні відкрито екологічну стежку «Де Снов 

зливається з Десною». Партнером виступило управління освіти Чернігівської 

РДА. 

Бердичівської РО ВЕЛ (Житомирська ОО ВЕЛ) виступив ініціатором 

проведення колегії відділу освіти Бердичівської райдержадміністрації з 

питання «Екологічна освіта й виховання в навчальних закладах району». 

Проведено тренінг-семінар вчителів біології та географії району «Як 

написати екологічний проект». 

Дніпропетровська ОО ВЕЛ провела нараду з працівниками освіти та 

Міністерства культури щодо формування екологічної свідомості населення та 

стану забезпечення бібліотек області літературою екологічного спрямування. 
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Черкаська ОО ВЕЛ спільно з методичним відділом освіти 

міськвиконкому провела семінар для вчителі біології м. Черкаси. 

Київська міська організація ВЕЛ брала участь у нараді Головного 

управління освіти в м. Києві з питання співпраці управління з громадськими 

організаціями. Виступили з досвідом роботи з екологічної освіти та 

виховання. 

В деяких областях (Хмельницька, Тернопільська, Рівненська, Сумська, 

Черкаська ОО ВЕЛ, Київська МО) налагоджена співпраця з обласним 

управлінням у справах сім’ї та молоді. 

 

З органами державної влади Вінницька організація ВЕЛ плідно 

співпрацює: з Вінницькою ОДА та обласною Радою (заходи колегії 

громадських організацій, участь в єдиних днях інформування при Муровано-

Куриловецькій та Козятинській РДА, розробка стратегії розвитку Вінницької 

області до 2012 року з екологічних питань); з управлінням охорони 

навколишнього природного середовища у Вінницькій області (моніторинг та 

оцінка забруднень навколишнього середовища підприємствами області, 

природоохоронні акції, створення мережі заповідних територій, інформаційна 

співпраця через Орхуський центр, спільна участь в громадських слуханнях з 

приводу добудови Новодністровської ГАЕС); з управлінням молоді та спорту 

(розроблено та реалізовано проекти «Перлини мого краю», «Здоров’я річки – 

це здоров’я людини», проведення фестивалю екологічної творчості «Свіжий 

вітер», конкурсу «Мій голос я віддаю на захист природи»); з регіональною 

екологічною інспекцією, природоохоронною прокуратурою, обласною 

станцією дитячого та юнацького туризму, інститутом удосконалення 

працівників освіти, обласним, міським, районним відділами освіти, 

навчальними закладами різних форм власності, міськими, районними, 

селищними Радами. 

Екологічні проблеми свого регіону ВОО ВЕЛ вирішує з іншими 

громадськими екологічними організаціями: Міжнародною екологічною 

асоціацією охорони річки «Есо-Tiras», Вінницьким обласним відділенням 

Товариства «Україна – Польща», Польським товариством меліораційним 

(підписано договір про співпрацю), НДЛМ, Обласним осередком сільського 

зеленого туризму, Вінницьким товариством захисту тварин, Товариством 

лісників, Дитячим загоном екологічної міліції, Українським козацтвом                     

ім. І. Богуна та іншими. 

Вінницька ОО ВЕЛ проводить ряд практичних регіональних 

природоохоронних акцій та заходів. Акція «Громадськість та влада: Діємо 

спільно заради майбутнього», «Громадський контроль за утворенням 

стихійних сміттєзвалищ». Виявлення сміттєзвалищ і повідомлення про них в 

місцеві СЕС та органи виконавчої влади. Партнери у цьому заході 

міжрайонна екологічна інспекція. 

На засіданні Громадської Ради при управлінні охорони навколишнього 

природного середовища у Волинській області, яку очолює голова 

Волинської ОО ВЕЛ Терлецький Володимир Карлович, заслухали питання 

заповідання Уманської пущі, стан озера Нечемне. 
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Дніпропетровська ОО ВЕЛ співпрацює з органами державної влади з 

питань: охорони довкілля, надання статусу заповідних територій (природному 

утворенню Самарський ліс статусу національного природного парку 

«Самарський ліс») та дотримання природоохоронного законодавства відносно 

існуючих (вирішення долі подальшого заповідання першого громадського 

заказника «Лівобережний» шляхом зміни його статусу); з питань поводження 

з відходами та рекультивація земель (розбудова рекреаційних зон в зеленому 

кільці міст Дніпропетровщини). Взяли участь у розробці концепції 

національного гідрологічного парку «Діївська заплава»; у круглому столі з 

представниками міської держадміністрації з питань поводження з відходами. 

У Донецькій області при проведенні конкурсу «Мій голос віддаю на 

захист природи», фестивалю «Свіжий вітер», конкурсу «Збережемо 

первоцвіти», партнером витупало управління охорони природи.  

Житомирська ОО ВЕЛ активний член Громадської Ради при 

держуправлінні охорони навколишнього природного середовища. На 

засіданнях Ради розглядаються актуальні питання екологічної ситуації в 

області та місті Житомирі. Прийнято пропозицію ЖОО ВЕЛ щодо організації 

роботи групи по складанню каталогу малих річок Житомирщини.  

Закарпатська ОО ВЕЛ. Разом з органами державної влади проведена 

громадська оцінка виконання Державної програми Комплексного 

протипаводкового захисту в басейні річки Тиса. З представниками водного 

господарства та управління охорони навколишнього природного середовища 

проводилась перевірка промислових об’єктів, щодо наявності дозволів та 

ліцензій на відбір та скид поверхневих вод. В результаті виявлено 4 

порушення екологічного законодавства. 

У жовтні члени Закарпатської ОО ВЕЛ взяли участь у роботі Обласної 

міжвідомчої комісії з питань техногенно-екологічної безпеки, створеної при 

Закарпатській ОДА. Виступили з доповіддю щодо моніторингу забруднення 

навколишнього природного середовища та пропозиціями по зменшенню 

забруднення та моніторингу навколишнього природного середовища в 

системі гідрометслужби Закарпаття. 

Закарпатська обласна організація ВЕЛ співпрацює з облвиконкомом, 

санепідстанцією з питань забруднення атмосферного повітря, асоціацією 

медичної екології, обласним товариством охорони природи. 

Запорізька ОО ВЕЛ разом з обласною державною адміністрацією та 

державним управлінням охорони навколишнього природного середовища в 

Запорізькій області проводить засідання, круглі столи, наради з екологічних 

питань. 

Тернопільська ОО ВЕЛ. На сесії Бережанської районної ради 

прийнято Екологічну Програму за проектом, який розробили члени 

районного осередку ВЕЛ. 

Херсонська ОО ВЕЛ. Один з головних напрямів діяльності – 

формування регіональної екологічної політики і вирішуються такі питання у 

співпраці з органами державної влади. 

Потужно займаються проблемами раціонального водокористування, 

водозберігаючими технологіями. Підготовлено матеріали обласному водгоспу 
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з питань нормованого водокористування. Проводилась робота по втіленню в 

практику господарчої діяльності водозберігаючих технологій та заходів із 

запобігання підтоплення. Ця робота здійснювалась у взаємодії з 

Держводгоспом, облводгоспом, Херсонським державним аграрним 

університетом, Південним інститутом землеробства. 

Члени Херсонської організації взяли участь у засіданні технічної ради 

облводгоспу, на якому виклали свої пропозиції щодо впровадження 

нормованого водокористування.  

Ідаятов В.А. обраний головою Громадської Ради при управлінні 

охорони навколишнього природного середовища в м. Херсоні, а також його 

включено до складу Наглядової Ради з питань розробки Стратегії соціально-

економічного розвитку області на 2007-2015 роки. 

Черкаська ОО ВЕЛ успішно співпрацює з органами державної влади, 

іншими громадськими організаціями.  

Взяли участь у розробці Програми «Чисте місто» в 2005 році. В цьому 

році робота продовжувалась з виконання цієї програми. Діловим партнером 

виступило управління комунального господарства міськвиконкому. Взяли 

участь в обговоренні будівництва заводу сортування та переробки сміття у         

м. Черкаси. (Дерій С.І., Фоміна Н.М.), обговоренні Програми моніторингу 

довкілля в Черкаській області до 2015 року за запрошенням голови обласної 

ради Черкаської області та в обговоренні висновків екологічного аудиту 

Черкаської ТЕЦ. 

Постійно беруть участь у роботі Громадської Ради державного 

управління охорони навколишнього природного середовища в Черкаській 

області. 

Черкаська ОО ВЕЛ займає цілеспрямовану, активну, громадську 

позицію щодо стану довкілля свого регіону. А саме, направлено у міську раду 

звернення учасників круглого столу «Чи бути чистим пляжам у місті 

Черкаси» (01.06.06); запит до начальника відділу екології та раціонального 

природокористування про забруднення атмосферного повітря в районі 

Митниці (26.06.06); запит до прокурора області про забруднення 

атмосферного повітря в районі Митниці (26.06.06). Отримано відповіді на 

запити. 

Чернігівська організація конструктивно співпрацює з органами 

державної влади в питаннях проведення природоохоронних заходів: 

державним управлінням охорони природи в Чернігівській області; районними 

екологічними інспекціями; Бурівською, Моложавською, Сираївською 

сільськими радами, громадською радою екологічних організацій 

Чернігівської області, управлінням освіти. 

Великий блок діяльності Київської міської організації ВЕЛ складає 

співпраця з органами державної влади. 

Київська міська організація Всеукраїнської екологічної ліги співпрацює 

з Державним управлінням охорони навколишнього природного середовища                

м. Києві, Постійною комісією Київради з питань екологічної політики, 

управлінням охорони навколишнього природного середовища при КМДА з 

питань екологічних проблем міста Києва, Головним управлінням освіти і 
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науки м. Києва, провідними науковими та науково – дослідницькими 

інститутами, вищими й середніми навчальними закладами, бібліотеками, 

музеями, ботанічними садами, Київським зоопарком. 

КМО ВЕЛ є членом Громадської Ради при Державному управлінні 

охорони навколишнього природного середовища. Активісти ліги брали 

участь у нарадах управління охорони навколишнього природного середовища 

при КМДА з питань екологічних проблем міста Києва та співпраці з 

громадськими організаціями в їх вирішенні, у виданні „Екологічного атласу 

маленького киянина”. 

Зараз Київський осередок працює з управлінням охорони 

навколишнього природного середовища при КМДА з питання створення 

Громадської Ради. 

КМО ВЕЛ є членом Громадської Ради при Держводгоспі. 

Севастопольська МО ВЕЛ тісно співпрацює з органами державної 

влади. Спільно з управлінням охорони навколишнього природного 

середовища проведена робота по з’ясуванню законності використання квоти 

на рекреаційну діяльність на території заказника «Мис Айя» різними 

туристичними фірмами міста Севастополя, спільні рейди з цього питання. 

Брали участь у підготовці і реалізації спільної програми «Вода для життя» 

(Севастопольська МО ВЕЛ, дитяча бібліотека ім. Гайдара, Водоканал, 

управління охорони навколишнього природного середовища в місті 

Севастополі). У рамках виконання програми проведено два тренінги по воді, 

виїзне Правління СМО ВЕЛ спільно з працівниками дитячої бібліотеки              

ім. Гайдара в заказнику «Мис Айя», в ході якого відбулась зустріч з 

учасниками Навчально-тренінгово центру „Екологічна варта”                             

(30 червня 2006 р.). 

Проведено конкурс дитячих екологічних малюнків та плакатів разом з 

управлінням охорони навколишнього природного середовища та дитячою 

бібліотекою ім. Гайдара. 

Набуває поширення така форма роботи як проведення громадських 

слухань. 

Проведено громадські слухання, ініційовані Волинською ОО з участю 

обладміністрації та інших функціональних структур. Тематика слухань 

досить різноманітна:  

«Стан озера Нечемне” Воно катастрофічно заростає і потребує очищення. 

Озеро Нечемне послужило Лесі Українці прообразом Полісся для написання 

“Лісової пісні”, і тому ця проблема має загальнодержавне значення. Після 

громадських слухань Волинська ОО ВЕЛ написала лист до Мінприроди з 

рішенням громади. Міністерство погодило дозвіл на очистку озера. 

«Водні ресурси області». Обговорювались наступні питання: 

- заростання долини р. Прип`яті, 

- стан річки після меліоративних робіт, 

- проблеми державного фінансування та інвестицій водних ресурсів. 

«Діяльність екологічної прокуратури». Громадські слухання були зірвані 

через позицію екопрокуратури, яка відмовилась від подібної системи 

контактів з громадськістю. Положення залишається складним, бо 
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безконтрольність і бездіяльність екопрокуратури є причиною замовчування 

багатьох негараздів сучасної дійсності в регіоні. 

Дніпропетровська ОО ВЕЛ взяла участь у громадському обговоренні 

Концепції програми «Щодо тимчасового зберігання, знешкодження та 

поводження з непридатними для використання і забороненими агро 

пестицидами на 2006-2010 рр.» 

Закарпатська обласна організація ВЕЛ разом з управлінням 

інноваційних впроваджень, енергозбереження та сталого розвитку Ужгорода, 

Закарпатським регіональним відділенням «Асоціація міст України» провели 

громадські слухання з обговорення проектів: «Правила благоустрою міста 

Ужгорода», Положення про комунальне підприємство «Інспекція з 

благоустрою», «Муніципальна поліція». 

Севастопольська МО ВЕЛ дуже вдало використовує у своїй роботі таку 

форму діяльності, як проведення громадських слухань з різних екологічних 

питань: проблеми забудови території парку ім. 60 років СРСР. У заході 

взяло участь понад 300 осіб. Слухання висвітлювались Севастопольським 

телебаченням і радіо. Проведено громадські слухання з питання 

недопущення вирубки дерев на вулиці Партизанській (липень 2006 р.). 

СМО ВЕЛ вже багато років активно працює та допомагає громадськості 

щодо вирішення гострих екологічних проблем довкілля. У березні 2006 р. 

була організована зустріч мешканців Інкерману з приводу підготовки 

громадських слухань по темі «Розробка Інкерманських вапнякових 

кар’єрів». Зустріч висвітлювалась в ЗМІ. 

В рамках виборчої кампанії 2006 року були проведені наступні заходи: 

Всеукраїнський фестиваль екологічної творчості «Свіжий вітер», 

Всеукраїнська науково-практична конференція «Система управління 

екологічними ризиками: наука і практика», Всеукраїнський студентський 

конкурс-захист екологічних проектів «Енерго- та ресурсозберігаючі 

технології в Україні», розповсюджено екологічну бібліотеку разом з 

рекламними матеріалами партії «Еко+25%» по бібліотекам України. 

 

РЕГІОНАЛЬНІ ЗАХОДИ 

Обласні організації ВЕЛ проводять згідно своїх планів ряд цікавих 

заходів. 

Вінницька ОО ВЕЛ. Акцію «Жовте листя» проводять Вінницький МО, 

Барський МО, Хмільницький РО ВЕЛ. Прибирають парки, сквери, 

прибудинкові території. Інформують про шкідливість спалювання листя.  

Досліджують прибережні території малих річок м. Вінниці (Південний 

Буг, Вишенька, П’ятничанка, Тяжилівка, Вінничка), визначають показники 

якості води та вплив на них господарської діяльності. Прибирали території, 

розчистили джерела, провели пропагандистську роботу.  

Організували прямий ефір з екологічної тематики. Відбулося в прямому 

ефірі спілкування представників влади, громадських організацій з 

громадянами області. 

Необхідно підкреслити, що всі акції, природоохоронні заходи 

організації висвітлюються у засобах масової інформації.  
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Волинською ОО ВЕЛ вже декілька років організовано роботу 

народного університету «Природа». З 2003 року проводять акцію 

«Репатріація рідкісних видів рослин». Протягом 2004-2006 років здійснювали 

догляд за ділянками рослин. Набувають поширення регіональні акції «Чисте 

місто», «Наша вулиця», «Рідний край». 

Дніпропетровська ОО ВЕЛ започаткувала акції «Листопад» та 

«Стерня», головна мета яких інформування населення про шкідливість 

спалювання опалого листя та пожнивних залишків. Заходи висвітлювало 

обласне телебачення, передача «Людина та природа». 

Закарпатською ОО ВЕЛ та її районними та міськими осередками 

розпочато роботу по збереженню лісового фонду Карпат в межах 

всеукраїнської акції ВЕЛ «Збережи ялинку». 

Запорізька ОО ВЕЛ відзначила День довкілля та Міжнародний день 

Землі прибиранням парків, о. Хортиця, привузівських та пришкільних 

територій. Організовано екскурсію до о. Хортиця для молодших школярів. 

У травні місяці члени Ліги та студенти провели роботу по ліквідації 

стихійних сміттєзвалищ, очищення від сміття річок Дніпро, Мокра, 

Московка. 

Херсонський МО займається питанням забруднення атмосферного 

повітря. Розташування великої кількості АЗС – проблема міста Херсона. 

Осередок намагається вирішувати цю проблему. 

Черкаські активісти проводили регіональні природоохоронні заходи: 

акцію «Прибери своє місто», екологічні рейди по пляжах м. Черкаси (за 

результатами роботи видано інформаційний бюлетень), круглий стіл з питань 

вирубки лісу в районі Соснівки м. Черкаси, мітинг протесту «Скажемо 

знищенню лісу – НІ», акцію «Жовте листя». 

Проведено круглий стіл з питань додержання земельного та 

екологічного законодавства у м. Черкаси, III засідання екологічних студій 

«Екологія Черкащини і світ» (спільно з обласною бібліотекою для юнацтва                            

ім. В. Симоненко та обласним товариством охорони природи). 

Чернігівська ОО ВЕЛ. Проведено екологічний марафон спільно з 

Національним ботанічним садом ім. Гришка – екологічні змагання команд 

Ліги та місцевих жителів по екологічному маршруту – майбутній екологічній 

стежці.  

Севастопольська МО ВЕЛ. Акція «Чисте повітря» – проведено 

моніторинг чистоти повітря в районі вулиці Хрустальова та проспекту 

Генерала Вострякова методом ліхеноіндикації. Акція «Прибери планету» 

проходила на території заказника «Мис Айя».  

Систематично проводить свої засідання «Зелена вітальня». 

Обговорюються різні екологічні проблеми та окремі питання екологічного 

змісту – проблеми охорони птахів (25.02), тварини та екологічні традиції 

слав’янських народів (15.05. запис на радіо), екологічні проблеми України 

(12.02. англійською мовою). 

До дня Довкілля та дня Землі СМО ВЕЛ проведено наступні заходи: 

звернення членів Ліги та ВДС «Екологічна варта» по телебаченню до 

населення міста щодо охорони та збереження навколишнього середовища         
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(24 березня, 22 квітня); прибирання та облаштування території Максимової 

дачі (23 квітня); проведено мітинг до дня Землі (23 квітня); екологічний 

десант на території дитячого оздоровчого комплексу «Ласпі» (16-17 та            

23-24 квітня). 

 

РОБОТА МО, РО, СО ВЕЛ 

Вінницька ОО ВЕЛ. Оратівський РО розробив екологічну стежину та 

методи залучення молоді до природоохоронної діяльності. Доглядають 

саджанці сосни, ялини, дуба в розсаднику місцевого лісництва. 

Чечельницький РО ВЕЛ проводить акцію «Амброзія – небезпечна 

рослина». Акцію «Нове життя джерел» провели Соколівський, 

Михайлівський, Височанський СО ВЕЛ, Оратівський, Теплицький, 

Калинівський РО ВЕЛ. Акція проходила за підтримки селищних рад. 

«Чисте повітря» – акція традиційна для Вінницької ОО ВЕЛ. Участь взяли 

Вінницький МО, студенти університету «Україна». Акцію «Жовте листя» 

проводять Вінницький МО, Барський МО, Хмільницький РО ВЕЛ. 

Прибирають парки, сквери, прибудинкові території. Закликають населення не 

спалювати листя; досліджують прибережні території малих річок м. Вінниці 

(Південний Буг, Вишенька, П’ятничанка, Тяжилівка, Вінничка) визначають 

показники якості води та вплив на них господарської діяльності. Прибирають 

території, розчистили джерела. 

Волинська ОО ВЕЛ. Ківерцівський РО провів районний екологічний 

семінар. Захід висвітлювався у пресі. 

Бердичівської РО ВЕЛ (Житомирська ОО ВЕЛ) виступив 

ініціатором проведення колегії відділу освіти Бердичівської 

райдержадміністрації з питання «Екологічна освіта та виховання в 

навчальних закладах району». Проведено тренінг-семінар вчителів біології та 

географії району «Як написати екологічний проект». 

Лубенський МО (Полтавська ОО ВЕЛ) силами студентів Лубенського 

лісотехнічного коледжу провів акцію «Посади своє дерево». В рамках цієї 

акції були висаджені сіянці сосни звичайної на площі 30 га. 

Залісненні 4 га площі в Лубенському і Оржицькому районах. 

Висаджено близько 50 дерев та кущів на території, яка прилягає до коледжу. 

За посадками здійснюється постійний догляд. Серед студентів проводився 

конкурс на кращий твір на тему: «Людина і ліс». В бібліотеці коледжу була 

організована виставка «Посади своє дерево».  

Бережанський РО ВЕЛ (Тернопільська ОО ВЕЛ) експонували 

фотовиставку «Річки – це кров Землі», виставку Великодніх листівок в музеї 

книги. Підготували виставку книг, буклетів, фотоматеріалів до 20 річниці 

Чорнобильської трагедії. 

Новотроїцький РО Херсонської ОО ВЕЛ в рамках акції «Первоцвіт» 

провів ряд заходів на збереження перших весняних квітів. Проводилось 

патрулювання з представниками правоохоронних органів по місцях продажу 

первоцвітів. Подали інформацію про збереження первоцвітів у місцеві ЗМІ. У 

школах району було проведено конкурси малюнків, плакатів, стінгазет про 

збереження первоцвітів.  
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Члени Смілянського МО, Чорнобаївського РО (Черкаська ОО) зі 

студентами, школярами активно працювали в рамках акції «Первоцвіт»: 

організували пропагандистську компанію, чергували на ринках продажу 

квітів, провели конкурс малюнку та вірша на захист первоцвітів, засідання 

круглого столу. Видали екологічний бюлетень «Первоцвіти Черкащини». 

Хотинський РО (Чернівецька ОО ВЕЛ) влітку провів 14 рейдів по 

охороні червонокнижних рослин району. Ареал зростання рослин нанесено на 

карту, що полегшило роботу. Проводили просвітницьку роботу серед 

населення щодо збору лікарських рослин, грибів, пізнавальні екскурсії по 

екологічній стежці. 

Акція «Первоцвіт» успішно пройшла в Чернігівському МО, РО, 

Ріпкинський РО, Ніжинському МО. Заходи проведено спільно з 

Держуправлінням охорони природи, районними екологічними інспекціями. 

Здійснено рейди у зелені зони та по ринках для перевірки дотримання 

природоохоронного законодавства. 

Оболонський РО ВЕЛ (Київська МО ВЕЛ) проводить акцію «Нове 

життя джерел». Під постійною опікою членів організації знаходяться водойми 

району. Неодноразово піднімалося питання перед райдержадміністрацією 

щодо їх екологічного та епідеміологічного стану. Члени Шевченківського 

РО ВЕЛ організували школу екологічних знань для вартівців на базі 

Ботанічного саду ім. Фоміна. 

 

РОБОТА З МОЛОДДЮ 

Всеукраїнська екологічна Ліга постійно сприяє діяльності ВДС 

«Екологічна варта». 

Так, розбудову міських, районних осередків спільно проводять у 

Донецькій, Вінницькій, Волинській, Запорізькій, Чернігівській, 

Тернопільській, Харківській, Чернівецькій областях, місці Києві. Позитивним 

є створення осередків ВДС «Екологічної варти» у селах Волинської, 

Донецької, Дніпропетровської, Житомирської, Черкаської, Тернопільської, 

Чернівецької, Чернігівської областей. 

Надається допомога у впровадженні активної природоохоронної 

діяльності, співпраці з державними установами, освітніми закладами, 

засобами масової інформації. Проведено ряд освітніх заходів у 2006 році. 

15 вересня в Києві проведено Всеукраїнську науково-практичну 

конференцію «Освіта в інтересах збалансованого розвитку: національний 

пріоритет» та «Школа лідера». Для лідерів обласних організацій провели 

заняття, тренінги в рамках роботи «Школи лідерів» на базі шкільних 

осередків «Екологічної варти» в м. Києві. Всього присутніх на заході було 90 

осіб 

Спільно з ВЕЛ відбулись акції «Посади своє дерево», «Нове життя 

джерел», «Первоцвіт», «Збережи ялинку», конкурс «Замість ялинки – 

зимовий букет», конкурс «Краще шкільне подвір’я». Методична та 

організаційна допомога надавалась у проведенні Всеукраїнського уроку 

екологічних знань. 
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Проведено Всеукраїнський Фестиваль екологічної творчості молоді 

«Свіжий вітер» у м. Києві. Були запрошені переможці обласних конкурсів 

Вінницької, Волинської, Житомирської, Запорізької, Луганської, Рівненської, 

Сумської, Харківської, Херсонської, Чернігівської, Чернівецької ОО та 

Київської МО. Всього на фестиваль було запрошено 90 осіб. 

Всеукраїнська екологічна ліга провела Всеукраїнський огляд-конкурс 

діяльності бібліотек для юнацтва з формування екологічної культури молоді. 

Переможці конкурсу: Рівненська обласна бібліотека для юнацтва (ІІ місце), 

Володимирецька централізована система публічно-шкільних бібліотек, 

Рівненська обл. (ІІ місце), Вінницька обласна бібліотека для юнацтва (ІІІ 

місце), Олександрівська централізована бібліотечна система, Кіровоградська 

обл. (ІІІ місце). 

За всебічної підтримки ВЕЛ, було організовано роботу Навчально-

тренінгового центру «Екологічна варта». 

За сприяння Міністерства України у справах сім’ї, молоді та спорту 

було оздоровлено дітей-сиріт, членів Всеукраїнської дитячої спілки 

«Екологічна варта», з Вінницької, Дніпропетровської, Донецької, Луганської, 

Чернівецької областей.  

Районні та міські організації ВЕЛ та «Екологічної варти» у Волинській, 

Луганській, Тернопільській, Харківській, Черкаській, Черкаській, Сумській, 

Донецькій областях підготували та провели регіональні екологічні дитячі 

табори.  

24-30 липня було організовано навчальну зміну у літньому Навчально-

тренінговому центрі у м. Севастополь для координаторів міських, районних, 

селищних осередків ВДС «Екологічна варта». Мета: дати інформацію щодо 

організаційних засад у роботі районних, міських, селищних осередків           

ВДС «Екологічна варта», інформувати щодо засад розбудови структури 

районних, міських, селищних осередків, провести обмін досвідом щодо 

програмної діяльності осередків. Були висвітлені такі теми, як розбудова 

організаційної структури; структура дитячої громадської організації; 

співпраця з органами державної влади та місцевого самоврядування; 

планування роботи; проведення тематичних заходів; складання проектів; 

екологічні ігри у роботі дитячої організації, співпраця із засобами масової 

інформації. Були підготовлені та розповсюджені методичні матеріали, 

комплект методичної літератури. У семінарі взяли участь представники з       

27 осередків. 

Силами Дніпропетровської організації ВЕЛ на базі Присамарського 

міжнародного біосферного стаціонару регулярно проводяться тематичні 

екскурсії та лекції з вчителями та учнями міста та області. Проведено 

обласний семінар для працівників освіти «Екологічна інформація та 

виховання юнацтва: значення, зміст та форми бібліотечної роботи». 

Правління Херсонської ОО ВЕЛ розгорнуло системну роботу з 

юнацькою бібліотекою в питаннях екологічного виховання дітей та юнацтва. 

В бібліотечний фонд передані видання Ліги для використання в 

інформаційній роботі. 3 2004 року працює Центр інформаційно-методичної 

роботи з бібліотекарями на базі бібліотеки гімназії № 3 м. Херсона. 
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Організовано постійно інформаційно-пропагандистську виставку з питань 

екології. 

Черкаська ОО ВЕЛ провела презентацію «Екологічної енциклопедії» на 

семінарі для керівників центральних районних бібліотек на базі обласної 

бібліотеки для юнацтва ім. Симоненка, молодіжну наукову конференцію 

«Здобутки молодих науковців – на вирішення екологічних проблем 

Черкащини». 

Спільно з бібліотекою ім. Гайдара Севастопольською ОО ВЕЛ 

підготовлено екскурсоводів для проведення екскурсій по екологічній стежці 

на території заказника «Мис Айя», проведено екоетичний тренінг на тему: 

«Екологічні проблеми Чорного моря». В тренінгу взяли участь 18 шкіл, захід 

висвітлювався Севастопольським радіомовленням. 

 

РОБОТА ЗІ ЗМІ 

Найбільш налагоджена співпраця зі ЗМІ такими обласними 

організаціями Ліги: Вінницькою, Волинською, Закарпатською, Запорізькою, 

Чернігівською, Черкаською, та Київським МО ВЕЛ.  

Вінницька ОО ВЕЛ співпрацює з газетами: «Вінницькі Відомості», 

«Місто», «Вінниччина», «Життєві обрії», «Слово педагога». 

Роботу Волинської обласної організації висвітлюють газети «Волинь», 

«Віче», «Волинський вісник», «Україна і світ сьогодні». 

Спеціалісти Закарпатської ОО ВЕЛ виступали на Обласному 

телебаченні, публікували матеріали спостережень за забрудненням 

атмосферного повітря в обласній газеті. 

Запорізька ОО ВЕЛ співпрацює із ЗМІ: газети – «Запорізька правда», 

«Запорізька січ», «МІГ», «Індустріальне Запоріжжя», «Панорама», радіо – 

«Юніверс», «Великий луг», телебачення – ТРК «Алекс», ТРК «Запоріжжя»,         

ТВ-5. 

Діяльність Черкаської організації висвітлюється в ЗМІ, зокрема, газеті 

«Місто», «Нова доба», «Черкаський край», «Акцент», обласному телеканалі 

«Рось» (передача про проведення Першого всеукраїнського студентського 

конкурсу-захисту екологічних проектів «Енерго- та ресурсозберігаючі 

технології в Україні» – 23.03;25.03;26.03 2006 р.).  

Робота із засобами масової інформації налагоджена в Чернігівській ОО 

ВЕЛ. Чернігівське обласне та міське (8 сюжетів та повідомлень в 

інформаційних випусках) телебачення; Чернігівське міське (2 сюжети в 

інформаційному випуску). 

КМО ВЕЛ співпрацює з засобами масової інформації. Заходи 

організації висвітлюють газети: «Освіта України», «Україна і світ сьогодні», 

«Хрещатик», «Київський вісник»; радіо «Голос Києва», «Голос України», 

«Столиця», «Континент», студія «Майдан», Українське радіо; УТ-1,                 

ТРК «Київ», СТБ, «Тоніс», ТРК «Єра». 

Організовували ряд виступів на радіо та телебаченні. Наприклад, 

науковці Ботанічного саду ім. Фоміна дали інтерв’ю «Стан плодових дерев 

після перенесення значних низьких зимових температур» (Інтер), «Яким буде 

Київ через десять років» (Інтер, Т.В. Тимочко), голова КМО ВЕЛ Дудка І.О. 
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дала серію інтерв’ю з різних екологічних проблем, діяльності КМО ВЕЛ 

(радіо «Майдан»). 

 

ПРОПАГАНДИСТСЬКО-ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ 

Протягом року було видано матеріали Всеукраїнської студентської 

конференції «Сталий розвиток України». 

Видається щомісяця бібліотечка ВЕЛ. В цьому році вийшли тематичні 

розробки серії «Охорона навколишнього природного середовища”, 

„Екологічна освіта та виховання». 

Видається журнал «Екологічний вісник», Реферативний журнал 

«Екологія». Відкрита підписка на ці видання. 

Видано І том «Екологічної енциклопедії». Організовано презентації в 

Києві, Харкові, Донецьку, Дніпропетровську, Одесі, АР Крим. 

Пропагандистка, видавнича діяльність обласних організацій: 
Вінницькою ОО ВЕЛ за звітний період було видано інформаційно-

просвітницькі буклети «Перлини Східного Поділля», інформаційну збірочку 

«Зелені «Оазиси» Вінниці», плакати «Тварини потребують твого захисту», 

розроблено та подано до друку в рамках програм «Перлини мого краю» та 

«Здоров’я річки – це здоров’я людини» книги «Водні антропогенні 

ландшафти Поділля», «Проблеми утилізації ТПВ», календарі «Здоров’я річки 

– це здоров’я людини», буклети «Як поводитись з ТПВ», інформаційно-

просвітницька збірочка ВДС «Екологічна варта» – «Світ очима дитини».  

Волинською ОО ВЕЛ випущено навчальний посібник «Основи 

екології», навчальний посібник «Основи безпеки життєдіяльності». 

Підготовлено та випущено комплект екологічних карт області. Карти 

виготовлялись в процесі виконання акції «Всеукраїнська екологічна ліга – 

школі». Означені карти комплектами по 5 штук передано у сільські школи 

області (близько сотні шкіл), за що отримано від останніх письмові подяки та 

прохання продовжити цю акцію. 

Спеціалістами Дніпропетровської ОО ВЕЛ підготовлено три публікації 

до «Екологічного вісника». 

Запорізька ОО ВЕЛ взяла участь у підготовці та видання програми та 

віснику «Екологічний марафон». 

Спеціалістами Закарпатської ОО ВЕЛ підготовлено дві публікації до 

«Екологічного вісника» («Формальдегід – головний компонент забруднення 

атмосфери автомобільним транспортом в містах України» та «О согласовании 

и совместном проведении базовых мониторинговых наблюдений в три -

латеральном (польско-словацком) биосферном резервате «Восточные 

Карпаты»). 

Херсонською ОО ВЕЛ підготовлено до друку «Основи екології» для 

дітей молодшого віку, а також інформаційний ілюстрований довідник 

«Чорноморський біосферний заповідник», вирішується питання про їх 

видання. 

Чернігівською ОО ВЕЛ підготовлено і видано путівники екологічних 

стежок: «Зелені шати Радомської дачі», «Де Снов зливається з Десною». 
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Черкаська ОО ВЕЛ видала інформаційний бюлетень «Первоцвіти 

Черкащини», «Невже це наше майбутнє?», «Чи бути чистим пляжам у місті 

Черкаси – чистим та красивим – вирішуємо самі», «Прийнятним для купання 

пляж у місті Черкаси має бути таким». 


